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日々の活動をSNSでも発信中です！

２０２５年度 一般会計総額 ３兆７４５億円！
　北海道議会第3回定例会は、９月９日から１０月３
日までの日程で開催されました。鳥獣保護管理法
の改正に伴い、市町村長の判断により実施する「緊
急銃猟」に関するヒグマ対策の様々な経費、経営が
厳しくなっている医療機関の運営費などを支援す
る補助金の他、地域医療を守るため地方の診療所
の継承・開業を支援する補助金、スマート農業技術
の導入を推進するため機械導入や人材育成などを
支援する事業費、資金繰りが厳しい酪農等の経営
体を支援する利子補給費など、一般会計で１８０億
円を追加計上（特別会計を合わせ１８４億円）しまし
た。これにより、本年度の一般会計総額は３兆７４５
億円となりました。

　私は、本定例会での本会議登壇はありませんで
したが、代表質問での「ヒグマ対策」、「農業・農村基
盤整備事業（道営パワーアップ事業）」、また、予算
特別委員会での「社会的養護自立支援拠点事業」
などを担当し、鈴木知事や道庁所管部にそれぞれ
の見解を質しました。引き続き、私は政治信条であ
る【命を守る政策】を第一義に、本道の「食と農と環
境」を守り抜く様々な取り組みに全力を尽くしてま
いります。朝晩の寒暖差が増し、本道の秀逸な農産
物の「実りの秋」となるシーズンですが、季節の変
わり目でもあります。
　皆さま、お身体には十分ご自愛ください。

【今定例会の主な議論経過】【今定例会の主な議論経過】

　釧路湿原周辺における太陽光パネルの開発行為に
おいては、環境破壊・希少生物への影響・自然景観の喪
失・安全上の懸念など様々な問題を抱えるものです。
「再エネ推進」の大義の下でも、地域の実態や生態系を
無視した開発では、地元住民・専門家・行政の理解は得
られません。
　鈴木知事は今回の開発行為に
対し「大変遺憾」との認識を示し
ましたが、一度壊された自然は
容易に回復することはできませ
ん。厳格なペナルティー等、道独
自の規制強化を早急に検討し、
実施すべきです。

　7月30日に発生したカムチャツカ半島付近を震源と
する地震では、多くの課題が浮き彫りとなりました。
　津波警報が発令され、多くの住民が避難をしました。
しかし、「指定避難所」と「指定緊急避難場所」の違いが
分からず、一時的な避難場所である指定緊急避難場所
に長時間滞在した方への水や食料等の物資不足が起き
ました。また、車での避難により渋滞が発生し、避難物資
の搬送に支障を来しました。

　知事は、国の動向を踏まえ防災計画を
修正する旨の答弁をしましたが、国の動向
を待つこと無く、未整備であった指定避難
場所の対応マニュアル策定等、できること
から速やかに取組むべきです。

　知事は、泊原発の再稼働については「安全
性の確保が大前提であり（略）責任を持つ国
が丁寧に説明し、道民の理解と信頼を得てい
くことが重要」と発言していますが、複合災害
を想定した防災計画や避難計画の不断の見
直し等、国に丸投げするのではなく、道とし
て、主体的に取組むべきです。

違法開発行為について1

防災対策について2

泊原発再稼働について3

※２「指定避難所」⇒避難した住民等を災害の危険性がなくなるま
で必要な期間滞在させ、又は災害により家に戻れなくなった住民
等を一時的に滞在させることを目的とした施設　　（内閣府）

※１「指定緊急避難場所」⇒津波や洪水等による危険が切迫した状
況において、住民等の生命の安全の確保を目的として住民等が緊
急に避難する施設又は場所
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皆さまのご意見、
地域の課題を
お寄せください。

清水 敬弘道政事務所
〒006-0022　
札幌市手稲区手稲本町２条４丁目1-5 緑稜館
TEL：011-213-8888　
FAX：011-213-8841
E-mail：info@shimizu-takahiro.net

1975年2月４日：オホーツク管内斜里郡清里町で農業を営む両親の長男と
して生まれる。高校卒業まで、夏は陸上競技、冬はスピードスケートを続
け、心身を鍛える。
1996年：北海道立農業大学校を卒業後、1年間ドイツ（ヘッセン州ノイホフ）に
農業留学。幅広い農業知識と国際的感覚を身につける。帰国後、就農する。
2008年：農業団体職員（北見市）
2018年：参議院議員 公設秘書（札幌市）
2023年：北海道議会議員 初当選
所属：（常任）農政委員会 理事
（特別委員会）産炭地域振興・エネルギー調査委員会 理事
会派：民主・道民連合 副幹事長

ル清 水 敬 弘プ ロ フ ィ ー
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写真で見る これまでの道政活動

▲道議会：「予算特別委員会」（野生鳥獣対策）▲農政委員会：「随時調査」（ホッカイドウ競馬視察）

▲道議会：「農政委員会」（コメ政策）

▲フランス視察（視察団の紹介 他）

▲フランス視察（ワイン畑視察）

▲フランス視察（シャンパーニュ地方）▲梶谷 大志副議長と当選同期の意見交換（道議会「副議長室」）

▲札幌市手稲消防団「消防訓練大会」▲会派エネルギーPT：泊原発「現地視察」


